



# Libertad

Miércoles, 8 de mayo 1946  
Ep. IV - Año XVI - N.º 2.403  
Precio: 40 céntimos

DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA ■ VALLADOLID

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

El reinado de Italia, comenzado en julio de 1900, toca a su fin

Victor Manuel abdicará dentro de cinco o seis días

Roma, 7.—«Victor Manuel III abdicará o saldrá de Italia en los próximos cinco o seis días y nunca volverá a reinar en Italia», ha manifestado a un corresponsal de la agencia United Press el secretario del partido democrático italiano y director del periódico monárquico «Nueva Italia», Selvaggi.

«Si se comprende—agregó Selvaggi—que el referéndum que ha de celebrarse el próximo 2 de junio puede ser favorable a la monarquía, entonces el rey abdicará en favor de su hijo Humberto, ahora lugarteniente general del reino; y si, por el contrario, se ve en que va a favorecer a la república, la Casa de Saboya no estará presente cuando se haga el referéndum.»

La manifestación de Selvaggi es equivalente a la primera declaración semi-oficial de que el reinado que empezó el 29 de julio de 1900, con el asesinato de Humberto I, padre de Victor Manuel III, toca a su fin.—Efe.

Mac Caughey lleva dieciocho días en su huelga del hambre

Dublín, 7.—Los médicos de la cárcel han manifestado que si Mac Caughey no da por terminada su huelga del hambre, que dura ya dieciocho días, es posible que muera antes de veinticuatro horas. La madre de Mac Caughey ha pedido hoy a su hijo que abandone la huelga y luche por salvarse, pero el detenido contestó: «Estoy seguro, madre, que usted comprende que lucho por la liberación de Irlanda y no cederé hasta que por lo menos consiga un trazo cortés y, eventualmente, mi libertad.»—Efe.

El señor Sangroniz, a Londres

Madrid, 7.—El embajador de España en Roma, señor Sangroniz, ha salido esta mañana en avión para Londres. Cifra.

## Parece ser que no hay acuerdo sobre Italia en la Conferencia de París

### Ayer se reunieron para discutir el tratado de paz con Bulgaria

El Gobierno de Sofía protesta de las reparaciones, que califica de excesivas

París, 7.—Los ministros de Asuntos Exteriores de los «cuatro grandes» se reunieron esta mañana para discutir el Tratado de paz con Rumania. Se tiene entendido que el primer tema de discusión era la cuestión de Transilvania, acerca de la cual parece que los soviets apoyan la reivindicación rumana de toda aquella región, mientras que las demás Delegaciones apoyan a Hungría en su reclamación de parte de la Transilvania occidental.

Se ha dicho en los círculos de la Conferencia que existe una sugerencia de que en esta misma semana se separe, para reunirse de nuevo de aquí a dos meses.

La Delegación búlgara que se encuentra en París entregó esta mañana un memorándum de tres páginas impresas sobre «Bulgaria y sus problemas de la paz», en el que el Gobierno de Sofía protesta de las reparaciones—que califica de excesivas—y de las rectificaciones fronterizas pedidas por los griegos, a la vez que formula la pretensión de una salida búlgara al Egeo. Afirma el memorándum que las reparaciones que tendría derecho a exigir Grecia no representan más del valor de las mejoras realizadas en Tracia occidental por la administración búlgara y de los bienes búlgaros que han quedado allí. En cuanto a las rectificaciones de fronteras que pide Atenas, el memorándum les niega toda justicia, afirmando que la frontera debe ser rectificada, pero a favor de Bulgaria, y añadiendo que el dar satisfacción a la Grecia «reaccionaria y patriótica» se interpretaría por la nación búlgara como acto de hostilidad y provocación.

Se afirma que en la reunión no oficial del lunes los ministros no acordaron nada, en cuanto a la ulterior discusión del tratado con Italia, ignorándose, por lo demás, si esa discusión ha de continuar en esta conferencia de París.

Parece que de resultados de la entrevista Bevin-De Gasperi, celebrada el lunes, Italia se halla conforme, en principio, con la entrega de sus colonias para que la ONU disponga de ellas de acuerdo con los principios de la Carta del Atlántico. Efe.

París, 7.—A las dos y media de la tarde (hora española) (Pasa a la 4.ª página)

París, 7.—A las dos y media de la tarde (hora española) (Pasa a la 4.ª página)

París, 7.—A las dos y media de la tarde (hora española) (Pasa a la 4.ª página)

### En todos los países europeos donde las elecciones son libres las izquierdas resultan derrotadas

### Comentarios al referéndum francés del periódico "New York Times"

Nueva York, 6.—El «New York Times», en un editorial comentando los resultados del referéndum francés sobre la Constitución, dice que «en muchos aspectos la derrota de las izquierdas francesas confirma la pauta establecida en todos los países europeos donde las elecciones se celebran libremente; pero en el caso particular de esta derrota en Francia hay que considerar que es esencialmente importante la repulsa de la opinión contra aquellos que en vez de dedicarse a la administración en las actuales circunstancias donde existe tanta dificultad, más que nada han asumido el papel de rectores de Francia, jugando, como todavía juegan los franceses en el centro de Europa, un importante papel de política e intelectual responsabilidad. Si Francia continúa hacia la izquierda en sus experimentos socialistas, parece cierto que éstos no tendrán ya carácter de una variedad totalitaria de los mismos, sino más bien una forma de la rama democrática que han conseguido los ingleses. Está claro que el pueblo francés

### El director general de Prensa, en Tarragona

### Visitó el periódico "Diario Español" y recibió a los periodistas

Tarragona, 7.—Procedente de Castellón ha llegado el director general de Prensa, acompañado de su secretario particular. Por la mañana, después de ser cumplimentado por el gobernador civil y demás autoridades, el director general de Prensa visitó en su Palacio al Arzobispo de Tarragona, don Manuel Arce. Por la tarde, a las cuatro, visitó el periódico «Diario Español» y recibió a todos los periodistas de la ciudad. Seguidamente emprendió viaje en automóvil hacia Barcelona. Cifra.

### Myron Taylor entregará un mensaje de Truman a Su Santidad Pío XII

Roma, 7.—En los círculos bien informados se dice que S. S. el Papa recibirá mañana al enviado norteamericano Myron Taylor, y que durante la audiencia éste hará entrega al Santo Padre de un mensaje del presidente Truman.—Efe.

### EL CAUDILLO recibe a la XV Promoción de Infantería

Reitera a S. E. su lealtad e incondicional amistad

Madrid, 7.—La XV promoción de Infantería ha sido recibida hoy en el Palacio de El Pardo por Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, a quien ha reiterado su lealtad e incondicional adhesión. La promoción iba presidida por los generales Suero, Franco Salgado, Barroso, Tuero y Silva.—Cifra.

## Truman envía al Congreso el proyecto de ley de cooperación militar interamericana

Washington, 7.—He aquí el proyecto de ley de cooperación militar interamericana, enviado por el presidente Truman al Congreso norteamericano para su estudio y aprobación:

Esta ley se llamará «Ley de Cooperación Militar Interamericana».

Se autoriza al presidente para concertar acuerdos con los Gobiernos de otros Estados americanos para establecer:

a) La instrucción y adiestramiento del personal militar o naval de tales países.

b) Mantenimiento, reparación y rehabilitación del equipo militar de tales países; y

c) Transferencia a tales países de armas, municiones y materiales de guerra definidos en la proclama presidencial número 2.549, de nueve de abril de 1942, o cualquier otra que sustituya a aquella.

Aviones o barcos, depósitos, abastecimientos, servicios de información técnica, material y equipos siempre que tales transferencias sean compatibles con las necesidades militares y navales de los Estados Unidos y con las nacionales.

No obstante las disposiciones de cualquier otra ley, el presidente queda autorizado para dar cumplimiento a los acuerdos concertados conforme a la sección segunda.

Los términos y condiciones en que la cooperación autorizada por la sección tercera se extienda a cualquier país, deberán ser considerados satisfactorios por el presidente de la República y el beneficio de los Estados Unidos puede ser el pago o reembolso en especie, propiedad o cualquier otro beneficio directo o indirecto que el presidente considere satisfactorio.

Por la presente ley se autoriza a invertir de tiempo en tiempo el dinero del Tesoro que no tenga otro destino en cantidades necesarias para dar cumplimiento a las disposiciones y propósitos de esta ley.

Se autoriza al presidente, cuando lo crea de interés público, a aceptar adelantos de fondos de los Gobiernos de otros Estados americanos por la totalidad o parte de los gastos de cualquier parte del programa autorizado por esta ley, y la cantidad así recibida será acreditada en las correspondientes partidas o fondos de modo que se encuentren disponibles para dar cumplimiento a los propósitos para los cuales fue hecho el pago anticipado.—Efe.

### “Frente al materialismo ateo y comunista no hay más fuerza que el espiritualismo católico”

### “Si la realización del ideal social pontificio es un hecho en España, podemos decir que España actuará decisivamente para salvar al mundo”

### Declaraciones del presidente de la Junta técnica nacional de Acción Católica

Zaragoza, 7.—El presidente de la Junta Técnica Nacional de Acción Católica, don Alfredo López, ha hecho unas declaraciones a un periodista y a preguntas de éste ha dicho que para contestar a la pregunta de cuál es la vitalidad actual de la Acción Católica Española precisaría de datos concretos que figuran en los archivos, pero podía adelantar que la jerarquía eclesiástica cuenta hoy en España con cientos de miles de seglares, agrupados en los cuatro grandes asociaciones de los hombres, las mujeres, los jóvenes y las jóvenes, coordinados entre sí y con las entidades adheridas en unidad de dirección y de fines, animados de creciente entusiasmo para propagar la doctrina de Jesucristo y ejecutar cuanto ordena o simplemente deseen el Papa y los Obispos, y dedicados a capacitarse para tan noble y altísima tarea por los caminos indispensables de la vida interior y de la cultura religiosa.

—¿Qué impresión tiene del movimiento católico en el mundo y especialmente en Europa?

—La pregunta es muy amplia y difícil de encerrar en una impresión. Creo que está a la vista de todos cómo se llama aquel peligro terrible que Pío XI comparó a nuevo diluvio universal. Pues bien: frente al materialismo ateo y comunista, servido por una nación dotada de inmensas riquezas de población y de suelo y desatada de toda traba oral, no caben posturas intermedias, ni hay más fuerza que el espiritualismo católico. La gravedad del peligro destierra las posturas frívolas. Yo creo que es mayor cobardía el número en todos los países de hombres dotados de buena voluntad que quieren darle al mundo una paz verdadera sobre los cuales ejerce un poderoso atractivo la luz de Roma. Por eso, como el presidente de Estados Unidos acaba de decir nuevamente, no quiere perder el contacto con el Romano Pontífice. El materialismo marxista, mostrando su zarpa levantada, tiene que empujar a los gobernantes y a los pueblos a alistarse en la gran cruzada del espiritualismo convocada por el Vicario de Jesucristo.

—¿Qué influencia puede tener el catolicismo español en el resurgir espiritual del mundo?

—El catolicismo español, riquísimo de tradición teológica, tiene una historia brillantísima de servicios a la Humanidad. Con la eficacia, cada día creciente, y la pureza de fines apostólicos que le dan su conexión disciplinada y entusiasta con la jerarquía, mediante la organización y coordinación de la Acción Católica, le esperan, a buen seguro, jornadas memo-

(Pasa a la 4.ª página)

### De Gaulle no asistirá a las fiestas de la victoria aliada

### INVITADO POR GOUIN, SE EXCUSA

### El Gobierno francés no dimitirá

París, 7.—El general De Gaulle, jefe de la resistencia francesa desde el verano de 1940, no asistirá a las fiestas de la victoria aliada. Ha rechazado la invitación del Gobierno francés para asistir a los actos que se verificarán el 12 de mayo. El general manifiesta al presidente Gouin, en su carta de contestación, que proyecta marchar ese día a la tumba de Clemenceau, en la Vendée.—Efe.

### EL GOBIERNO FRANCES DECIDE NO DIMITIR

París, 7.—El Gobierno francés ha decidido no dimitir y continuar como «Gobierno transitorio» hasta la celebración de las elecciones para la Asamblea Constituyente el 2 de junio. También decidió el Gobierno en su reunión del martes por la mañana pedir a la Asamblea que sea elegida el 2 de junio que proponga una nueva Constitución con la menor demora posible.—Efe.

### “LOS MEDICOS ME HAN ORDENADO DESCANSAR” DECLARA CHURCHILL

Londres, 7.—«Los médicos me han ordenado descansar todo lo posible y ya tengo pendientes muchos compromisos de esta naturaleza», ha manifestado Winston Churchill al rechazar una invitación para la ceremonia de nombramiento de ciudadano honorable de Inverness.—Efe.

### Toma posesión de su cargo el nuevo presidente del Consejo Supremo de Justicia Militar, teniente general don Miguel Ponte Manso de Zúñiga

### PRESIDE LA CEREMONIA EL MINISTRO DEL EJERCITO

### El general Ponte fué cumplimentado por el pleno del Consejo

Madrid, 7.—El ministro del Ejército, teniente general Dávila, ha dado esta mañana posesión de su cargo al nuevo presidente del Consejo Supremo de Justicia Militar, teniente general don Miguel Ponte y Manso de Zúñiga, marqués de Bóveda de Línea. En la Avenida del Generalísimo formó el Batallón del Ministerio del Ejército y a la puerta del jardín destacamentos de la Policía Armada y de la Guardia Civil. En el patio de honor esperaban los consejeros, fiscales y oficiales del Consejo. A la llegada del nuevo presidente fué recibido el teniente general Ponte por el general secretario y coronel vicesecretario, y a lo largo del patio de honor fué saludado por el presidente en funciones, teniente general señor Ruiz del Portal. El ministro del Ejército fué recibido por el capitán general de la primera región, teniente general Muñoz Grandes, con quien revisó las fuerzas que rendían honores. El teniente general Dávila fué saludado por el teniente general Ruiz del Portal, y acompañado por los generales, consejeros y fiscales pasó al salón de actos.

El nuevo presidente fué acompañado por el consejero general don Enrique Cano, y el auditor don Pedro Topete. Ocupó un asiento a la derecha del ministro y prestó el juramento reglamentario. Seguidamente el ministro le dió posesión de su cargo, y tras la voz reglamentaria de «despejen» quedó reunido el Consejo. A los cinco minutos abandonó el salón el ministro del Ejército, acompañado del secretario del Consejo.

El teniente general Ponte fué cumplimentado por el pleno del Consejo, fiscales, sala de pensiones de guerra y otras personalidades del Organismo.

Puso de relieve seguidamente que mientras el mundo ruega para que la ONU tenga éxito, nadie sabe lo que pasará si las naciones unidas, victoriosas sobre el nazismo y el fascismo, son sustituidas por dos grandes bloques completamente opuestos. Finalmente, expresó su esperanza de que Francia ocupará el lugar que le corresponde en el concierto internacional de naciones, así como Italia, completamente reconstruida, y al lado de otras potencias pequeñas, pero con historia y renombre gloriosos, que harán sentir su peso en la tarea mundial.—Efe.

El mundo se enfrentará con un período de miseria, muertes y abyección, a menos de que las democracias occidentales y las democracias occidentales de Europa se coaliguen para llegar a un acuerdo conveniente y sincero con la Unión Soviética, mediante la Organización de las Naciones Unidas.

«Solo un entendimiento de Occidente con Rusia traerá la paz», dice Churchill

Londres, 7.—El mundo se enfrentará con un período de miseria, muertes y abyección, a menos de que las democracias occidentales y las democracias occidentales de Europa se coaliguen para llegar a un acuerdo conveniente y sincero con la Unión Soviética, mediante la Organización de las Naciones Unidas.

«Solo un entendimiento de Occidente con Rusia traerá la paz», dice Churchill

Londres, 7.—El mundo se enfrentará con un período de miseria, muertes y abyección, a menos de que las democracias occidentales y las democracias occidentales de Europa se coaliguen para llegar a un acuerdo conveniente y sincero con la Unión Soviética, mediante la Organización de las Naciones Unidas.

«Solo un entendimiento de Occidente con Rusia traerá la paz», dice Churchill

Londres, 7.—El mundo se enfrentará con un período de miseria, muertes y abyección, a menos de que las democracias occidentales y las democracias occidentales de Europa se coaliguen para llegar a un acuerdo conveniente y sincero con la Unión Soviética, mediante la Organización de las Naciones Unidas.

«Solo un entendimiento de Occidente con Rusia traerá la paz», dice Churchill

Londres, 7.—El mundo se enfrentará con un período de miseria, muertes y abyección, a menos de que las democracias occidentales y las democracias occidentales de Europa se coaliguen para llegar a un acuerdo conveniente y sincero con la Unión Soviética, mediante la Organización de las Naciones Unidas.

«Solo un entendimiento de Occidente con Rusia traerá la paz», dice Churchill

Londres, 7.—El mundo se enfrentará con un período de miseria, muertes y abyección, a menos de que las democracias occidentales y las democracias occidentales de Europa se coaliguen para llegar a un acuerdo conveniente y sincero con la Unión Soviética, mediante la Organización de las Naciones Unidas.

«Solo un entendimiento de Occidente con Rusia traerá la paz», dice Churchill

Londres, 7.—El mundo se enfrentará con un período de miseria, muertes y abyección, a menos de que las democracias occidentales y las democracias occidentales de Europa se coaliguen para llegar a un acuerdo conveniente y sincero con la Unión Soviética, mediante la Organización de las Naciones Unidas.

«Solo un entendimiento de Occidente con Rusia traerá la paz», dice Churchill

Londres, 7.—El mundo se enfrentará con un período de miseria, muertes y abyección, a menos de que las democracias occidentales y las democracias occidentales de Europa se coaliguen para llegar a un acuerdo conveniente y sincero con la Unión Soviética, mediante la Organización de las Naciones Unidas.

### CONFERENCIA SOBRE DERECHO INTERNACIONAL



El catedrático de Derecho Internacional, don Camilo Barcia Trellés, en el acto de proclamar la primera de sus interesantes conferencias de gran actualidad internacional.

UN IMPRESO BIEN CONFECCIONADO DA IDEA EXACTA DE BUEN GUSTO Y PROSPERIDAD DE SU NEGOCIO

Confíe sus encargos a

Libertad

LIBROS • REVISTAS • TRABAJOS COMERCIALES

FOTOGRAFADO - DIBUJO

TODO AL MEJOR SERVICIO DE NUESTROS CLIENTES

Nuestros talleres cuentan con personal especializado y material moderno para atender perfectamente cuantos trabajos se nos confíen



Que no quiero yo ser menos que Bureta y el ciudadano Vidriera, está claro y libre de toda cabala, y por lo tanto, ahí va mi cuarto de espaldas sobre el asunto de la estación de coches de línea para ver si, por fin, terminamos el asunto, que como los más verán ya tiene como pucho de enfermo o como boca de alcantarilla, que aún es peor.

Pues quiero terminar y por lo mismo corroboro anteriores afirmaciones sobre el tema. Que aun cuando me parece que cada ciudadano puede sentirse orgulloso de la época en que respira por los múltiples inventos que simplifícan la tarea de vivir, y muy a gusto, a cambio de ellos podía pasarse sin malicia la estación para gasógenos, porque con tener un auto de línea para cada vez que precisase ir o venir a la cabeza de provincia ya era más que suficiente, a mi se me ha metido en la mollera que a más del coche no estaría de sobras un lugar común donde todos ellos parasen juntos por aquello de que no por mucho trigo deja de ser mal año, y pueste que ello puede hacerse sin desdoro, pues mejor que mejor, y miel sobre hojuelas.

Y aun cuando puede argüirse que yo tenemos una plaza de la Plaza de las Tenerías y que en vez de dar la lata podíamos echarnos a la bariola y engordar, y no meternos en camisa de once varas, para mí, creo que aquello no es digno de una ciudad civilizada y de pro, como Valladolid es, sino más bien poca cosa, cochambrosa y ruin, inmeda, malholiente y destaralada, aparte de insuficiente y asaz reducida.

Y por estas razones y otras que se le ocurrieren al avisado lector, honrado ciudadano y benemérito convecino de tan noble ciudad, cual ser una de ellas la Plaza de las Tenerías, equidistante lugar de las estaciones ferroviarias del Campo Grande y Rioseco, para la construcción del inmueble, ahí queda la idea, y no para que sea arrojada como inclusera y nefanda, sino para que amorosamente la tome y acaricie aquel que puede hacerlo y la rumie y componga, pulimente y realice, y en fecha no lejana se haga el milagro de encontrarse la ciudad con moderno edificio que sirva para tan loable fin cual es este de favorecer a todo ciudadano y laborar por el decoro urbanístico de nuestra capital, último y único fin después de todo que con estas andanzas persigue.

El Duende de la Plazuela

NOTICARIO

Con gran concurrencia de obreros dieron ayer comienzo, en la iglesia de los Padres Jesuitas, los ejercicios espirituales organizados por el Circulo Católico de Obreros, como preparación para la comunión general que ha de celebrarse el día 12.

Tienen éstos lugar a las ocho y cuarto de la noche y están dirigidos por el R. P. Argimiro Hidalgo, S. J. El Circulo Católico invita a cuantos hombres deseen acompañarles en estos piadosos actos, de manera especial a los obreros y empleados.

CUMPLIMIENTO PASCUAL EN LA PARROQUIA DE SAN ANDRÉS

Los días 9, 10 y 11 de mayo, a las ocho de la tarde, tendrá lugar en la iglesia de San Andrés un triduo de preparación para el Cumplimiento Pascual, después de la Estación, Rosario y ejercicio de las flores. Predicará los tres días el reverendo Padre Calixto Escalante, Guardián del Convento de Capuchinos, terminándose con la Reserva.

PRIMERA TANDA, del 30 de julio al 7 de agosto, coincidiendo con las fiestas de Loyola. SEGUNDA TANDA, del 25 de agosto al 1 de septiembre.



CALDERON.—Función a beneficio de los damnificados de Murcia. CASTIOL.—Continua desde las 6. «Suez». CARRION.—A las 8 y a las 11, complemento y «El duque de West Point». (Tercera). COCA.—A las 8 y a las 11, No-Do y «El último gangster». LA FUENTE.—Desde las 8, No-Do y «La venganza del hombre inválida». LOPE DE VEGA.—Compañía de espectáculos policíacos de Manuel Taramona. A las 8 y 11, «Franz Hallers o el hombre con dos inteligencias». PRADERA.—A las 8 y a las 11, «Imágenes» y «Mi ilusión es un marido». ROXY.—Desde las 6, No-Do, «La mujer y las alas» y «Unidos por la fortuna». ZORRILLA.—Continua desde las 3. «Huella de su destino» y «El día, manita de Peterville».

PARTE METEOROLOGICA

DIA 7 DE MAYO DE 1946 ESTADO DEL CIELO: A las 7, nuboso; a las 13, cubierto; a las 18, lluvia. DIRECCION DEL VIENTO: A las 7, Oeste Sudoeste; a las 13, Sud. oeste; a las 18, Sur. FUERZA DEL VIENTO: A las 7, 18 kilómetros hora; a las 13, 37 kilómetros; a las 18, 37 kilómetros. TEMPERATURA DEL AIRE: A las 7, 5.0; a las 13, 9.4; a las 18, 9.2. Temperatura máxima, 10.6; temperatura mínima, 4.0. Lluvia, inapreciable.

FARMACIAS DE GUARDIA PARA ESTA SEMANA

Señor Igea, Regalado, 10. Señor Pastor, Plaza Mayor, 2. Señor Otero, Labradores, 67. Señor Sastre, Torrecilla, 17.

«El despacho, después de las doce de la noche, sólo se efectuará mediante la presentación de receta, que acredite la prescripción facultativa, con arreglo a las disposiciones vigentes.»

CUPON DE LOS CIEGOS

Premiado con 25 pesetas Número 634 y con 2'50 los terminados en 34

Boletín demográfico

DIA 7 DE MAYO DE 1946 Distrito número 1.—Nacimientos: Angeles Puelles Valbuena, Lope Miñambres Pereira, Concepción Medina Rodríguez, Fernando Carrion de la Cal. Defunciones: Ana Sánchez Sánchez, Mercedes San José García, Esteban Placer González, Pablo Martín Gascón, Vicente Rodríguez Ruiz, Santiago Gómez Liguana. Distrito número 2.—Nacimientos: José Luis Ca Esteban, Angel Luis Escayo Sobrino. Defunciones: Gertrudis Pardo Franco, Felicitas Noguerol Gutiérrez.

Administración Principal de Correos de Valladolid

CORRESPONDENCIA PARA AMERICA El vapor «Monte Ayala», de la Compañía Aznar, saldrá de Bilbao el 22 de mayo actual y de Vigo el 24, conduciendo correspondencia para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

RELIGIOSO

Tercera tanda, del 21 al 28 de septiembre. Las que deseen hacer estos ejercicios lo avisarán lo antes posible a la señorita Josefina Rodríguez Villanueva, Miguel Iscar, 17, principal derecha, Teléfono 2303. JUVENTUD MASCULINA DE ACCION CATOLICA DE SAN JUAN Hoy, miércoles, a las ocho en punto de la noche, en la casa parroquial, se celebrará el círculo de estudios correspondiente. La asistencia es obligatoria.

PRODUCTOR: Tu hija puede aprender a ser mujer de su hogar asistiendo a la Escuela de Formación de la Sección Femenina.

MERCADO DE GANADOS DE MEDINA DEL CAMPO ANUNCIO

Se hace saber a todos los ganaderos, que ha sido autorizada esta Delegación Local de Abastecimientos y Transportes para facilitar las correspondientes guías de circulación para toda clase de ganados que se adquirieran en este tradicional mercado dominical, y para lo cual todos los domingos funcionará dicha oficina.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Medina del Campo, a 6 de mayo de 1946.—El alcalde-delegado local, AURELIO ROJO.



Ilustre Colegio Notarial de Valladolid

COMISIONES A NOTARIAS Sesión del día 7 de mayo El Tribunal no ha declarado apto al único opositor que ha actuado dicho día 7, 130, para hoy, a las cuatro de la tarde.



MIERCOLES 3 San José, Patrono de la Iglesia Universal Misa propia, color blanco. Segundo oficio de San Miguel. Credo y Prefacio de San José y último Evangelio de San Miguel. EXPOSICION DEL SANTISIMO En la tarde, a las ocho y media, a las ocho, rosario y bendición. En las Reparadoras, de ocho de la mañana a seis y media de la tarde. SANTUARIO NACIONAL Misa de diez y diez y a las doce. Los cultos de la tarde, a las ocho. SAN BENITO (PP. Carmelitas) Solemnísimo novenario que la Asociación Josefa dedica a San José. Día sexto. Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión armonizada y en ella se leerá la novena. Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., ejercicio del novenario y sermón por don Marcelo González, profesor del Seminario. Todos los días actuará el acreditado Coro Señora.

NUESTRA SEÑORA DE LA LAURA Solemnísimo novenario en honor del glorioso San José de la Montaña, dedicado por la Pia Unión de este nombre establecida en esta iglesia. Último día. A las ocho y media de la mañana, misa de comunión armonizada. Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, novena, sermón, Santo Dios y reserva solemne. Predicará todo el novenario don David Sánchez del Caño, profesor del Seminario.

SAN LORENZO Día séptimo del novenario de las Asas a Nuestra Señora del Sagrado Corazón, a las nueve de la mañana, recitándose al final la novena del Acordado. El día 10, último del novenario, predicará el R. P. José María Ordóñez, M. S. C.

SAN PABLO (PP. Dominicos) Día quinto del novenario de la Archicofradía de Santa Inés celebrada en honor de Jesús Sacramentado. Por la mañana, a las nueve, misa de comunión en el altar de la Santa a intención de las personas que costean los cultos del día. Por la tarde, a las ocho y media, exposición de S. D. M., ejercicio de las Flores, novena y sermón por el notable orador sagrado R. P. José Mariano, O. P. FRANCISCANOS (Iglesia de la Sagrada Familia) Novena a San Pedro Regalado. Se hace en la misa de ocho y en la función de la tarde con motetes.

EL SALVADOR Cuarto día del novenario a San Pedro Regalado. Misa y ejercicio a las ocho y media. Por la tarde, a las ocho y cuarto, ejercicio y sermón por el R. P. Heróclito Peralos. RR. REPARADORAS Día quinto del novenario de reparación. A las ocho menos cuarto de la tarde, ejercicio y sermón por don Alejandro Jiménez, profesor de Seminario.

PP. CAPUCHINOS Mañana celebrará la Archicofradía de los Justos Eucarísticos su fiesta semanal. Por la mañana, a las ocho y a las nueve, misa de comunión conmemorativa en coros de diez. Por la tarde, a las ocho, solemne Hora Santa conforme al ritual de la Archicofradía. Se hará el ejercicio de las Flores. Después de cantar la Salve, imposición de insignias.

MES DE LAS FLORES Ejercicio del mes de María en las siguientes iglesias: Santiago.—En el ejercicio de la tarde, a las ocho. San Andrés.—En la misa de siete y media, (Domingos y días festivos a las ocho). Por la tarde, a las ocho. San Pedro.—A las ocho y media, misa y ejercicio. Por la tarde, a las ocho, el ejercicio. (Los domingos a las cinco).

Nuestra Señora del Carmen (De las Asas).—A las ocho de la tarde, rosario, ejercicio de las Flores y cánticos por el Corp de Hijas de María. PP. Agustinos.—El ejercicio de las Flores se hará todos los días a las ocho de la tarde. Hijas de María (PP. Jesuitas).—A las ocho y media, misa. (Los domingos a las nueve y media). Por la tarde, a las ocho, con plática. Huérfanos Reales.—Los días 5, 12, 19, 26 y 30 se celebrará el ejercicio público a las ocho de la mañana y a las siete y media de la tarde con sermón.

PP. Franciscanos.—Misa a las 8. Por la tarde, a las ocho, exposición, ejercicio y rosario. JUEVES 9 San Gregorio Nazianzeno, obispo, confesor y doctor. Misa propia, color blanco. Segundo oficio de la octava de San José y tercera epro quicumque necesitados. Credo y Prefacio de la octava.

COMITE EJECUTIVO DEL SEGUNDO CENTENARIO DE GOYA

El Jurado calificador del concurso periodístico organizado por el Comité Ejecutivo del II Centenario del Nacimiento de Goya ha otorgado el premio de mil pesetas (1.000), correspondiente al mes de marzo, el artículo titulado «Goya y la pintura moderna», publicado en «El Noticiero» y del que es autor don Federico de Blas Torralba. El Jurado lo constituyeron don Fernando Solano, vicepresidente de la Diputación Provincial de Zaragoza y profesor de la Facultad de Filosofía y Letras; don Arturo Guillén, teniente alcalde del Ayuntamiento de Zaragoza; don José Valenzuela de la Rosa, abogado y secretario de la Cámara de Comercio.

NATALICIO

En Torrelavega, con toda felicidad, ha dado a luz una hermosa niña, primera del matrimonio, la señora de Villar Terán, de soltera Angelines González. Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado.

A las muchas felicitaciones que con tan fausto motivo están recibiendo unimos la nuestra.

PROFESION RELIGIOSA

Mañana, jueves, día 9, a las 10,30, recibirá el santo hábito religioso la postulante del Real Monasterio de Santa Brígida, María Patrocinio García Meléndro, oficiando en la solemne «ceremonia» el reverendo don Aquilino González, mayordomo del Seminario de Palencia.

Real Academia de Medicina y Cirugía de Valladolid

El viernes pasado, día 3, celebró sesión científica esta Corporación en la Universidad presidida por el doctor Morales, a la que asistieron numerosos académicos, numerarios, electos y correspondientes. El doctor don Emilio Zapatero presentó una comunicación sobre el tema «El colibacilo de las infecciones urinarias». Comienza diciendo de la frecuencia con que se le plantea al analista el problema de la investigación del colibacilo en la orina. Expone como el colibacilo, que ha aislado en numerosos casos de infecciones del aparato genito-urinario, tiene alguna propiedad modificada en relación con las del mismo germen, que habita normalmente en el intestino. Expone el mecanismo de paso del colibacilo del intestino al aparato urinario. Da cuenta de algunas historias clínicas de orfemes de infección urinaria, en los que siempre ha encontrado el colibacilo con modificaciones de las propiedades fermentativas, y en los que las el tratamiento por vacunas preparadas con el propio bacilo aislado en la orina del enfermo ha producido buenos resultados, incluso en infecciones crónicas en las que había fracasado el tratamiento por las sulfamidas. Como actualmente resulta que el colibacilo no es sensible a la penicilina, el tratamiento de estas infecciones urinarias debe establecerse sobre la base del empleo de las autovacunas específicas. Interviene el doctor Guzmán y nuevamente hace uso de la palabra el doctor Zapatero, para agradecer al doctor Guzmán las frases que le dedica con motivo de la comunicación que ha presentado, siendo muy aplaudido al final de la sesión por su interesante disertación.



MARCA DIARIO GRAFICO DE LOS DEPORTES PREDILECTO DE LA JUVENTUD ESPAÑOLA

Administración: Carretas, 10. Madrid.

Viajeros

Han salido: Para Castronuevo, el industrial don Gregorio Martínez Castro. Para Olmedo, don Eugenio Ca. biele. Para Aguasal, don Marcialo Meta. Para Bogigas, el propietario don Manuel Litre. Para Alcazaren, don Felipe Martín Moreno con su hermano Estimulo. Para Madrid, don Lucinio Marciel con su hermana la señorita Amalva y don José Díaz. Para Matilla de los Caños, el agricultor don Pedro Masco con su hija la señorita Lourdes. Para Valladolid (Segovia), don Manuel Pascual. Para Olmos de Esgueva, don Fausto Vaca, don Francisco de las Moras y don Mariano Redondo. Para Irún, don Juan García. Para Tafalla (Navarra), el señor cura párroco de Villabañez, don Lorenzo Pérez. Para San Sebastián, don Bernardo González y esposa, don Germán Gómez con su hija la señorita Juanita. Para Portugal, el jefe de equipo de los talleres de la RENFE don Santos Mate. Para Tolosa, don José Antonio Sanz con su esposa. Para Ciudad Rodrigo, don Gerardo de la Fuente.

CINE y Teatros

TEMPORADA OFICIAL DE OPERA en el Teatro Calderón Hoy, a las nueve Abono a cuatro funciones

— DIA 10 — RIGOLETTO

— DIA 11 — CAVALLERIA RUSTICANA y PAGLIACCI

— DIA 12 — FAUSTO

— DIA 13 — EL BARBERO DE SEVILLA

TEATRO ZORRILLA HOY ULTIMO DIA Dueña de su destino y El diamante de Peterville

CAPITOL CINEMA EXITO GRANDIOSO SUEZ LORETTA YOUNG, ANNABELLA y TYRONE POWER

EDUCACION Y DESCANSO para estimular las aficiones artísticas, particularmente entre sus afiliados, y del público en general, ha organizado el segundo Concurso Anónimo de música, canto, declamación, literatura, música y poesía.

LOPE DE VEGA Compañía de espectáculos policíacos y comedias de emoción de Manuel Taramona, en la que figuran SALVADOR SOLERA MARI y PILARIN RUSTE Hoy, la emocionante comedia de Sindan G. Forest, traducción de Simbaldo Gutiérrez, titulada Franz Hallers o El hombre con dos inteligencias

CINEMA COCA Formidable éxito de la producción Metro Goldwyn El último gangster

TEATRO CARRION ULTIMO DIA EL DUQUE DE WEST-POINT

CINEMA ROXY ULTIMO DIA «La mujer y las alas» y «Unidos por la fortuna»

NOTAS MUNICIPALES MULTAS IMPUESTAS POR LA ALCALDIA

AL ENTRAR AL SERVICIO de una nueva Empresa, todo trabajador deberá presentar a su patrono el Libro de la Familia, para que en el se anote su alta y se le incluya en la relación mensual de subsidios y en las liquidaciones de cuotas del Subsidio Familiar.

OPPOSITORES! Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables Contestaciones del «INSTITUTO EDITORIAL REUS».

SGCB2021

# Corros

## Animación y gran interés por la corrida de toros del próximo domingo



recen las fiestas y que merecía Valladolid.

En el cartel se reúnen tres personalidades del toro definidas por unas cualidades excepcionales de arte y de valor, que en temporadas anteriores y ya en la presente han dejado muestras suficientes para calificarlos con justicia como figuras de una clase especial en el castillero de más solvencia, que es el del aficionado. Y de estas tres personalidades surge el aficionado que puede esperar siempre la tarde triunfal y mucho más cuando entre ellas se busca el acorde armonioso de la actuación, conjuntando, incluso, sus facultades artísticas en ese segundo tercio que por ellos ha comenzado a revivir pleno de clásico vigor. Podemos esperar y por eso el aficionado espera con interés que Antonio Bienvenida, Pepe Domínguez y Luis Miguel Domínguez darán esa tarde



El cartel de la corrida de toros que celebrará en nuestra Plaza, para abrir con toda solemnidad las neofitas Fiestas de Primavera, ha "caído" formidablemente bien, no sólo entre los aficionados que saben ver, comprender y presentar, sino entre el público, para quien el espectáculo tiene el atractivo de unos nombres que son valores de elevada cotización en el toro. Sinceramente, sin móvil pasional alguno ni idea de gratuita propaganda, asentimos un fallo que es del público, que corre de boca en boca y que ha creado un ambiente propicio para que el acontecimiento se vea asistido del favor del público, para así corresponder al mismo tiempo al esfuerzo y a la ilusión de los organizadores, que tirando por la calle del medio,



de toros inolvidable y a la par compensadora para el esfuerzo y el interés de los organizadores y de la afición. Y podemos esperar también que a tenor de la categoría de su propia fama y del festejo, sea la corrida que Villamarta ya ha embarcado para Valladolid.

El domingo, que pasamos por el despacho de localidades en el Ayuntamiento, pudimos ver la enorme cantidad de público—en su mayoría antiguos abonados que deseaban conservar sus tradicionales puestos—que formaban filas amplísimas para adquirir localidad. Y esto sí que es una prueba de que existe interés.

# cine

## En Calderón

«LA GITANA Y EL REY»  
...o «Viva los monarcas buenos y los malos echados a p'lante».  
Comedia en un acto con prólogo y moraleja.

La escena primera simula una noche trágica, lo más parecido a la de San Bartolomé. La soldadesca del reino de Pierni-corta se dedica al pillaje en el vecino reino de Floridania—un poco mayor reino de Alpedrete, pero mejor que Alba, este—; víctima de las hordas caen los padres de la gitanilla Paidereta, que, como es muy pequeña, sólo se llama Paidereta. No obstante su gelatinosa edad, e imitando a Anibal, jura odio eterno al invasor y promete vivir exclusivamente para la venganza...telón rápido de venganza.

La segunda escena ya es otra cosa. El rey se muere rodeado de cortesanos—a ser posible, ministros—y de médicos. En primer plano el príncipe heredero... Campañas al vuelo y cañonazos sonoros rellenan la escena por este orden: aquí una campaña, allí un cañonazo... y luego al revés.

Otra: Rincón de palacio. Empezan las intrigas y las anagajas de los ministros... ¡Atención! Se prepara una celada a Su Majestad. El ministro del Pie Izquierdo propone: «Le mandamos a Sevilla»; «Pues hala!», contestan como un solo hombre. «La gitana Paidereta dará cuenta de él», propone uno. «¿Alquienemos sus servicios», dice el astuto Chamblán. «¿Como? ¿A tanto la hora?», «Señores...? ¡Lo dicho, dicho está! ¡Rá, rá, rá...!», corre el resto.

Ya no hay más escenas de esas. Estamos en Sevilla, saturados de alegría y vino... ¡Ole las coales bonitas! ¡Bien por los bizzaros sex. trangeros!

Allí, en Floridania, se quedaron los cuarenta vecinos del reino sin saber los porres que la sangre—producto de la ambición usurpadora palaciega—correrá a mares.

«¡Viva la alegría! ¡Viva la alegría! ¡Viva el Athletic de...! ¡Dice una voz lejana, rápidamente ahogada: ¡Estos con pasas!»

«El final lo arregla todo: Pan, dereta, aunque gitana, como es muy buena y bonita, encuentra su mamco tocante a belleza, derrota a los de Pierni-corta, después de salir vivo de cuantas emboscadas le tienden...»

«¡Viva el desfiladero de celuloide! ¡Ah! Antonita Colomé mejor que nunca...»**CHOLO.**

# DEPORTES

## La lección del 9-1 Olmos ganó la primera etapa de la vuelta ciclista a España

Hasta el domingo pasado se ha venido desarrollando el torneo de ascenso a Segunda División con un carácter de normalidad absoluto y hasta lógico, exponiendo de la igualdad de fuerzas que caracteriza a estos cinco aspirantes a elevarse de categoría; pero la jornada del domingo en Vallejo y La Rosaleda, sobre todo en este último, ha venido a romper esta tradición de normalidad con unos resultados de escándalo, con lo que se inicia el despegue de los equipos más potentes, perfilándose con bastante claridad en dónde reside la verdadera razón de sentirse favoritos.

Ya vimos aquí, en el Estadio, a un Levante magnífico de juego, con una delantera maravillosamente fácil de tiro, con clase y con rapidez, que después ha acreditado su potencia en los dos últimos encuentros; creíamos que era el conjunto valenciano el "coco" del grupo, a pesar de que las referencias directas nos señalaban al Málaga como el verdadero fenómeno del quinteto de aspirantes. Pero el "once" propietario de La Rosaleda no había hecho nada que acreditase esta superioridad hasta el pasado domingo, en que de una forma clara, contundente y sin lugar a dudas se ha manifestado como un auténtico líder del grupo. Después de ese nueve-uno no cabe ningún género de duda que el malacitano es el auténtico "coco" y quien con más fundamento puede inquietar al "once" representativo de nuestra ciudad, porque quienes conocemos al Arenas de Zaragoza v sabemos de su impetu, de su excelente preparación física y de su penetración, podemos juzgar que en una tarde en que no ha ocurrido nada anormal y el "once" aragonés ha jugado con su característico fútbol brioso y rápido que le permitió abrir el marcador, para batirse bien a lo largo de todo el par-

tido, se necesita jugar mucho y tirar enormemente para batirle por esa resultado de escándalo que significa el nueve-uno que señalaba el marcador del campo andaluz en la tarde del domingo pasado.

Se ha descubierto el verdadero fenómeno del grupo en el instante en que llega a nuestra ciudad, y la lección dada al Arenas debe ser tenida en cuenta por el Valladolid, aprovechándola íntegramente y en toda su extensión, ya que de otra forma la visita de este potentísimo equipo puede ser dolorosa y de irreparables consecuencias para nuestros distinguidos futbolísticos. El Valladolid precisa ganar al Málaga, y ganarle bien, sin lugar a dudas, para frenar su despegue y seguir nosotros caminando con firmeza. Pero esto no es empresa fácil, ni mucho menos. Vencer al lunes es mucho más difícil que ganar a cuantos adversarios pasaron en esta temporada por nuestro campo. Es preciso que el Valladolid, frente a su más difícil y calificado adversario, se supere también, haciendo el mejor encuentro de la temporada, por juego, por coraje y por rapidez.

Esta será la mejor manera de aprovechar prácticamente la lección que nos da ese inesperado y significativo nueve-uno, que es todo un "record" en la temporada oficial.

LUIÑ ANGEL

## FONT, PRIMERO EN EL ALTO DE LOS LEONES

Madrid, 7.—Esta mañana, a las nueve y media, han tomado la salida los 48 corredores españoles y extranjeros que toman parte en la Vuelta Ciclista a España.

El Alto de los Leones de Castilla, primera cuesta puntuable para el Gran Premio de la Montaña, fué coronada en primer lugar por el corredor catalán Font, que empleó 28 minutos y 35 segundos en subir el puerto.

El control de aprovisionamiento de la primera etapa se hallaba establecido en Avila, a donde llegó en primer lugar el corredor español Miguel Gual (mallorquín), seguido de José López Gándara, con un minuto y 12 segundos sobre sus seguidores, y a las cuatro horas de carrera.

Después de una parada de 15 minutos, los corredores emprendieron la marcha, por el orden de llegada, hacia Salamanca, final de la primera etapa.

La entrada en Salamanca se realizó con dos horas de retraso sobre el horario previsto. El fuerte viento dificultó la marcha de los corredores. Venció en la etapa el corredor Olmos, seguido de Antonio Martín, del holandés Van de Voorde y Langarica. A continuación llegó un compacto pelotón.

La clasificación de la primera etapa fué la siguiente:

Primero: Olmos, en 7 horas, 38 minutos, 13 segundos.  
Segundo: Antonio Martín.  
Tercero: Van de Voorde.  
Cuarto: Langarica.

En el mismo tiempo: Rebelo, Lourenco, Pareira, Lambrechts, Syen, Pauwels, Jansen, Paterhans, Aeschmann, Perret, Zaugg, Delio Rodríguez, Berrendero, Jimeno, Sanchó, Gual, Capo, Ruiz, Miró, Orbaiceta, Rodríguez (Emilio), Rodríguez (Pastor), Font, Costa, Vidal, Palmer, Fombellida, José Gutiérrez, Gándara, José López Gándara, Vidaurreta, Aguirrezabal, Landa, Lizarralde, Jiménez y Gelaber.

Después se clasificaron hasta los 48 corredores que habían tomado la salida.

Clasificación del premio de la Montaña después de la etapa de hoy: primero, Font; segundo, Gual; tercero, Gelaber; cuarto, Berrendero; quinto, Lambrechts; sexto, Sastre.—Cifra.

## Pruebas ciclistas que se disputarán en las Fiestas de Primavera

Ya tenemos a la vista unos magnos acontecimientos ciclistas que, patrocinados por el Excmo. Ayuntamiento en las fiestas de Primavera, organiza el Comité Regional de la U. V. E. en interesantes y espectaculares pruebas para todas las edades y gustos.

En días sucesivos iremos detallando el extenso programa que el señor presidente de la Regional núm. 13, amablemente, nos ha facilitado. Hoy empezaremos por decir que estas pruebas ciclistas tendrán por escenario, en circuito, desde la calle Miguel Iscar al Paseo de Zorrilla, Filipinos, Gamazo a Miguel Iscar, lugar en que se entablará la batalla final de cada vuelta por estar instalada la meta.

Se rasgará el velo de las grandes solemnidades ciclistas con el Campeonato Regional de Principiantes, con la actuación de positivos valores de las provincias adheridas a esta Regional.

Acto seguido de la terminación de la mencionada carrera (aproximadamente alrededor de las cinco de la tarde) se correrá una espectacular prueba para los que militan en la antesala de los ases, con terceras y cuartas categorías, por el mismo y mencionado circuito, denominada Primer Gran Premio Monteji, que, dada la cuantía de pesetas distribuidas en abundantes premios, esperamos la aceptación a la invitación hecha a los ases de Vitoria, Burgos, León, Segovia y otras capitales del contorno, que pondrán a prueba a nuestros valores locales su dureza y dotes.

## La temporada oficial de Opera en Calderón

## Se inaugura en una función "Gala de Prensa" con "Rigoletto"

Este año vamos a tener una temporada oficial de Opera. Nos congratulamos y se congratula de ello todo el público aficionado a este espectáculo musical, que antes no faltaba ningún año en nuestro gran Calderón. Volvemos a las antiguas buenas costumbres. No está mal.

Claro que eso en estos tiempos supone para la Empresa un gran esfuerzo, al que estamos seguros sabrá corresponder el público amante de un arte exquisito y señorial.

Las funciones serán cuatro, que se celebrarán en los días 10, 11, 12 y 13 de mayo. Y se nos ofrecerán «Rigoletto», «Cavalleria rusticana» y «Pagliacci», «Fausto» y «El barbero de Sevilla».

La primera será una «Gala de Prensa», a la que ha de prestar su calor la Asociación de la Prensa de Valladolid y que promete resultar magnífica, brillantísima.

Esta serie de representaciones, a tono con la fama que de antiguo tiene nuestro público en relación con el teatro operístico, ha sido posible gracias al patrocinio que ha encontrado en nuestras primeras autoridades y Corporaciones, en el capitán general de la Región, en el gobernador civil y en la Corporación municipal.

La compañía, que dirigen dos maestros tan prestigiosos y experimentados en el género como Francisco Palos y Delfin Mulé, está formada por cantantes de no menos prestigio y que acaban de obtener señaladísimo triunfos en el Teatro Madrid de la capital de la nación.

Así, en «Rigoletto», Manachini encarnó el trágico bufón, cuya «particella» canto con temperamento y vibrante voz, de magnífica calidad y con gran emoción; Lolita Torrentó unió a su gentil figura la personificación de la hija del bufón, cantando con excelentes dotes vocales, gran sentimiento y clara dicción, destacando sobre todo en la gran romanza del segundo acto. Mario Filipeschi entusiasmó al auditorio incorporando el Duque de Mantua con gallardía y haciendo un verdadero alarde de facultades, teniendo que repetir, tras una gran ovación, la famosa romanza de la «Donna e mobile»; y, por fin, entre los personajes importantes, Marco Stefanoni, que hizo el «Sparafucille» con una espléndida voz de bajo.

Con estos elementos, nadie puede dudar que este «Rigoletto», que abrirá en una

## Acto literario en la Exposición de pinturas de Sánchez Santarén

Como ya está anunciado, mañana, viernes, a las ocho de la tarde, tendrá lugar, en el recinto de la Exposición, el primero de los actos literarios organizados por la Delegación Provincial de Educación Popular, como homenaje al insigne pintor Luciano Sánchez Santarén.

En él intervendrán don Valentín Orejas, profesor de Dibujo; don Leandro Pérez, escritor; don Modesto Candelas, director de la Escuela de Artes y Oficios, y don Pablo Cilleruelo, presidente de la Academia de Bellas Artes de la Inmaculada Concepción.

La entrada será mediante rigurosa invitación, la cual podrá recogerse en las oficinas de la Delegación de Educación Popular mañana, jueves, de 5 a 7.

## Hiro Hito convoca la Dieta

ES POSIBLE QUE SE DISCUTA LA NUEVA CONSTITUCIÓN

Tokio, 7.—El emperador Hiro Hito ha convocado una reunión extraordinaria de la Dieta, cuyas sesiones se prolongarán quizá durante más de un mes. Es posible que se discuta una nueva Constitución.

## En Calderón

Hoy se celebrará la gran función a beneficio de los damnificados en Murcia

En la velada artística intervendrá el gran actor cinematográfico PEPE NIETO

Nuestros lectores tienen ya conocimiento de que la colonia murciana en Valladolid ha organizado para hoy en el Teatro Calderón una excelente función artístico-literaria a beneficio de los damnificados por las inundaciones.

El programa, a juzgar por los elementos que intervienen, promete muchos éxitos, pues en las dos partes de que consta hay materia—y artistas—para satisfacer gustos y exigencias. Pero a última hora nos comunican que un aliciente más viene a colaborar en este beneficio: la asistencia y la actuación del gran actor cinematográfico Pepe Nieto, noticia que seguramente agrada mucho.

El grupo de señoritas castellanas estará compuesto por Rosarito Martín Calero, María Teresa Ortiz Rivera, Pilar Pintó, María Teresa Ortiz Aboín, Conchita Llamas y Sofía Moncada. El dehuertanas por Luisa Ma-

## Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Valladolid

NUEVOS PRECIOS DE VENTA AL PUBLICO DE LAS CARNES

De conformidad con la Orden del Ministerio de Agricultura de 29 de abril de 1946 («B. O. E.» núm. 120, del 30-IV-1946), la Comisaría General de Abastecimientos ha fijado para la venta al público de las carnes a que dicha Orden se refiere los precios que a continuación se detallan y que regirán en esta provincia a partir del día 10 de mayo en curso. Tales precios se incrementarán únicamente por los arbitrios e impuestos municipales que tengan establecidos los respectivos Ayuntamientos, siendo obligatorio, por parte de los carniceros, el tener expuesto, en lugar visible de sus establecimientos, un cartel con los precios de venta que se señalan, incluidos dichos gravámenes.

Para conocimiento de los industriales y vecindario de esta ciudad, se hace saber que los arbitrios municipales en esta ciudad son:

Para vacunos ..... 0,80 Ptas. Kg.  
Para lanar y cabrio 0,75 Ptas. Kg.  
Para cerda ..... 0,70 Ptas. Kg.

## TABLA DE PRECIOS

	Mayor	Menor
Chuletas .....	9,65	11,85
Pierna .....	9,65	11,85
Paletilla .....	8,75	10,00
Paleta y pescuezo .....	6,10	7,25
<b>Lechales</b>		
Chuletas y pierna .....	14,10	
Paletilla .....	10,50	
Asadura (unidad) .....	5,25	
Cabeza ídem .....	2,85	
Patás (las cuatro) .....	1,70	

## CRUCIGRAMA

HORIZONTALES  
1: Al revés, atontadas.—2: Al revés, preposición. Pasad un líquido por un cedazo.—3: Cierta establecimiento. Planta acuática.—4: Muestraba alegría. Al revés, gas incoloro.—5: Sujetario con cuerdas. 6: Al revés, símbolo del estafío. Al revés, pronombre. Vocal repetida. 7: Escuchaballo.—8: Daño. Al revés, añadia.—9: Sin inconveniente, sin dificultad. Al revés, hogar.—10: Desafíos. NOTA.—11: Al revés, extraña.

VERTICALES  
1: Seudónimo.—2: Sucede. Al revés, lo hacías en el libro.—3: Manifeste alegría. Membranas de los peces.—4: Al revés, interjección. Cierta pez. Al revés, popular dibujante catalán.—5: Cierta reptil. Al revés, de gran estatura. Al revés, campeón.—6: Al revés, cilindro de papel o papel envuelto en forma de cilindro. Escuchar.—7: Al revés, que no está dentro de la Ley. Carencia absoluta de todo ser.—8: Al revés, re-uelta.

SOLUCION AL ANTERIOR  
Horizontales: 1: Mojibala.—2: éraleER.—3: neD aOG.—4: Elevalie.—5: SA. eT Em.—6: XX. onSA.—7: RA. aN. SI.—8: atlicPA. 9: Lio. oE.—10: Entregar.—11: soRgeIA.

Verticales: 1: Meñestales.—2: oreIA. Atino.—3: Jade. Tota.—4: Ag. Venal. RR.—5: Be. atañ. eG. 6: Alan. Coge.—7: Leole. sacal.—8: Argentifera.

# COSAS

## de por ahí

LA ESENCIA DE LOS TIEMPOS

Todavía está el mundo asombrado por el poder destructivo de la bomba atómica y ya anuncian que en comparación con ella la del rayo cósmico es una vaca al lado de una hormiga.

Tal cosa será verdad ya o sólo proyecto, pero en cualquiera de los casos es un sintoma del actual estadio que atraviesa el mundo. La síntesis, al parecer, está desplazada; la soberana del mundo actual, que es la Química, está por lo contrario. La enemiga a todo aquello que representa conciliación, unión. El mundo está gimiendo bajo los cascos del caballo apocalíptico de la dispersión que se le infunden entre los artejos y le hace sentir gigantescos paroxismos antagónicos de la afinidad que mantiene unidas las partes, forzado a la desobediencia cosmogónica totalitaria y a la celestial cohesión con que Dios le dotó al crearle y dotarle del soplo de vida.

Pero ¿qué digo? Es el propio mundo, en su sentido científico, quien adolece de esta enfermedad cancerosa. Nunca como ahora se manifiesta la verdad de que el mundo es enemigo del alma. En la era materialista este segundo debelador del espíritu campea y en abierta rebelión con lo existente pugna por adelantar la destrucción y grita a cada paso la célebre exclamación de Sansón, agarrado a las columnas que sostienen aún, pese a todo, en su ser al Globo.

Es la concreción del hábito de odios que domina por doquier y que tiene su anecdótica expresión en los avances y golpes seguidos para asentar el golpe definitivo al plexo primordial que sostiene enlazada la creación. ¿Quién sabe si el fin profetizado de las cosas ya siente amargar, para cumplirse en un plazo que Dios sólo conoce, el golpe escatológico que disuelve las ligaduras de lo existente! Por los hombres no quedará.

Luis Al. Villalobos

AL ENTRAR AL SERVICIO de una nueva Empresa, todo trabajador deberá presentar a su patrono el LIBRO DE LA FAMILIA, para que en él se anote su alta y se incluya en la relación mensual de subsidios y en las liquidaciones de cuotas del Subsidio Familiar.

## CRUCIGRAMA

HORIZONTALES  
1: Al revés, atontadas.—2: Al revés, preposición. Pasad un líquido por un cedazo.—3: Cierta establecimiento. Planta acuática.—4: Muestraba alegría. Al revés, gas incoloro.—5: Sujetario con cuerdas. 6: Al revés, símbolo del estafío. Al revés, pronombre. Vocal repetida. 7: Escuchaballo.—8: Daño. Al revés, añadia.—9: Sin inconveniente, sin dificultad. Al revés, hogar.—10: Desafíos. NOTA.—11: Al revés, extraña.

VERTICALES  
1: Seudónimo.—2: Sucede. Al revés, lo hacías en el libro.—3: Manifeste alegría. Membranas de los peces.—4: Al revés, interjección. Cierta pez. Al revés, popular dibujante catalán.—5: Cierta reptil. Al revés, de gran estatura. Al revés, campeón.—6: Al revés, cilindro de papel o papel envuelto en forma de cilindro. Escuchar.—7: Al revés, que no está dentro de la Ley. Carencia absoluta de todo ser.—8: Al revés, re-uelta.

SOLUCION AL ANTERIOR  
Horizontales: 1: Mojibala.—2: éraleER.—3: neD aOG.—4: Elevalie.—5: SA. eT Em.—6: XX. onSA.—7: RA. aN. SI.—8: atlicPA. 9: Lio. oE.—10: Entregar.—11: soRgeIA.

Verticales: 1: Meñestales.—2: oreIA. Atino.—3: Jade. Tota.—4: Ag. Venal. RR.—5: Be. atañ. eG. 6: Alan. Coge.—7: Leole. sacal.—8: Argentifera.

Colaboración

# LA LECCION DE DON PEDRO VELARDE

Por JOSE DEL RIO SAINZ

El capitán don Pedro Velarde, joven profesor de 25 años, explica en la Academia de Artillería de Segovia desde 1804 hasta 1806. La guerra la conoce sólo en teoría, porque no ha hecho otra que la breve campaña de Portugal, que fue sólo una incruenta demostración. Pero la siente, la entiende por los libros y la sigue sobre los mapas europeos donde la realiza con innovaciones geniales un colega suyo, capitán de Artillería como él, pocos años antes y a la sazón. Emperador: el italiano de sangre, Bonaparte, consagrado en Notre Dame con el nombre de Napoleón.

El joven don Pedro es un bonapartista entusiasta—un francofilo se diría hoy—. Está sinceramente convencido, igual que otros muchos europeos de su tiempo, de que el viejo orden de cosas ha dejado de existir y que un nuevo mundo apunta ya.

Los antiguos y poderosos imperios—Austria, Hungría y Rusia—se han derrumbado de un solo golpe, vencidos en una sola batalla, como en nuestros días el Japon bajo una sola bomba atómica. Marengo, Ylma, Jena y Austerlitz, equivalen por sus consecuencias al Hiroshima actual. ¿Qué mejor puede hacer España, país empobrecido por una decadencia senil, sin Ejército, sin Marina, que perdimos en Trafalgar, y con unos reyes de espíritu casero, que mejor puede hacer sino entenderse con el vencedor y colaborar con él para que acabe de asentar lo que llama «el nuevo orden europeo»?

Esto que cree don Pedro Velarde, lo creen también los reyes, los ministros, las clases ilustradas, y en ese sentido se orienta la política que se viene realizando años ha. España no será un obstáculo para que el mundo se transforme, puesto que esa parece ser la voluntad de Dios. Por otra parte, ¿cómo resistir? Y en consecuencia, todos los recursos nacionales se ponen a la disposición del imperio francés. Velarde habla de esto a los cadetes de Segovia en sus lecciones, hasta el mes de julio de 1806, en que las interrumpe por haber sido destinado a un puesto burocrático en Madrid. Bien ajeno estaba a que su magisterio iba a adquirir con este cambio un valor inmortal. Mudábasele de empleo sencillamente para que pudiese explicar, no a un puñado de muchachos, sino a todo el mundo, una lección de mucha más trascendencia que las anteriores: la lección de que todas las opiniones de España desaparecen en cuanto las ingerencias extranjeras se ejercen sobre nosotros de un modo brutal. Y que el pueblo, aun deficientemente armado, cuando siente menoscabado su honor, es terrible e invencible. Esa lección, escrita con sangre el 2 de mayo de 1808, había de aprenderla todo el mundo y bien a su costa los que imprudentemente la provocaron.

Don Pedro Velarde, en Madrid, conserva su bien intencionada ilusión respecto a los franceses hasta casi las mismas vísperas del drama. No importa que los propósitos alevosos de los que se decían nuestros amigos se acusen de hora en hora más. El sigue creyendo en su palabra porque no concibe que un gran pueblo haga tabla rasa de la justicia y del honor. Pero Napoleón no se contenta con la buena voluntad de España, que pone a su disposición todos los recursos nacionales, sino que la pretende avasallar. No le bastan los reyes complacientes, sino que quiere tenerlos de su propia sangre, y con el pretexto de la intervención en Portugal mete en España un ejército francés. Cuando su lugarteniente y cuñado, el gran duque de Berg, ejecutor de sus designios, se acerca a Madrid, Fernando VII envía para que le saluden en Somosierra una lucida representación de militares. Velarde forma parte de ella, y tan grata impresión produce en el lugarteniente del Emperador, que le sienta dos veces a su mesa en su alojamiento de Madrid.

Murat interpretó mal esta actitud del capitán Velarde y de los demás españoles. Pensó que era sometimiento la buena voluntad e informó de ello a su cuñado diciéndole que tenía el camino expedito. Por eso aquél procedió a «brulir les etapes» llevando a cabo la alegoría de Bayona. Ya no se trataba de una cooperación entre dos pueblos, sino de una ingerencia en nuestra vida. Y la reacción fué inmediata. Desde el momento que las verdaderas intenciones se manifestaron, dejó de haber en nuestra Patria admiradores de Napoleón. Sólo hubo enemigos a muerte del que hollaba nuestra independencia y el primero de todos don Pedro Velarde, que al entrar en la mañana del 2 de mayo en su covachuela de la calle Ancha cogió el fusil de un ordenanza y dijo a sus compañeros:

—Es preciso batirnos... Y se batió y murió. Que no olvide esta lección el mundo. La última lección del joven profesor de la Academia de Segovia, que tiene en los actuales momentos un sentido trascendental.

## Un exministro venezolano declara que existe régimen de dictadura en su país

Nueva York, 7.—En Venezuela reina un régimen dictatorial, ha declarado el exministro venezolano Arturo Usler Dietri. Agregó que dos directores de periódicos han sido detenidos por haber publicado una carta abierta suya dirigida al país. Por otra parte, subrayó que es muy elevado el número de venezolanos que se encuentran encarcelados por sus opiniones políticas y de desterrados sin que hayan sido procesados. Terminó diciendo que espera que estos hechos abrirán los ojos de la opinión norteamericana acerca de la naturaleza del Gobierno que actualmente rige los destinos de Venezuela.—Efe.

## El 23 se celebrará la primera sesión de la Comisión de Control de la energía atómica

Nueva York, 7.—Trygvi Lie, secretario general de la ONU, ha fijado, provisionalmente, el día 23 como fecha para celebrar la primera sesión de la Comisión de control de la energía atómica de las Naciones Unidas. Personas allegadas al Consejo de Seguridad informan que como una medida preliminar, la Comisión pedirá que los Estados Unidos suspenda la producción de bombas atómicas,

## Inglaterra llegará a un acuerdo con España sobre las propiedades alemanas en nuestro país

Declaraciones del subsecretario del Foreign Office

Londres, 7.—El subsecretario del Foreign Office, Hector Mac Neil, ha declarado en los Comunes que el Gobierno confía en llegar a un acuerdo con España en relación con las propiedades de los alemanes. Dijo, respondiendo a una interpelación, que gran parte de los bienes alemanes, tanto oficiales como particulares, habían sido ya entregados a las Juntas económicas aliadas, pero que faltaba

## ACTO SINDICAL CELEBRADO EN MADRID



Acto sindical en el Frontón Recoletos de Madrid, presido por el subsecretario de Trabajo, señor Pinilla. (Foto CIFRA.)

## “La obra inglesa en Egipto edificada durante sesenta años, está siendo deshecha loca y tristemente”

### Churchill interviene en el debate de los Comunes sobre la retirada de las tropas inglesas de aquel país

Londres, 7.—La discusión urgente por los Comunes del acuerdo de El Cairo sobre retirada de las tropas británicas de Egipto fué pedida por Churchill y Eden en nombre de la oposición.

Apenas terminó Attlee su declaración, muy aplaudida por los diputados laboristas. Winston Churchill pidió la palabra, afirmando que esa declaración era de las más trascendentales que se habían hecho en la Cámara. «Se trata de la retirada de todas nuestras fuerzas de tierra, mar y aire, y esa concesión se hace al comenzar las negociaciones. Debo hacer constar que acerca de todo esto no ha consultado el Gobierno a nadie; sigue exclusivamente sus iniciativas y sobre sí debe recaer toda la responsabilidad de esos actos. Pero, por otra parte, creo es deber de la oposición señalar la gravedad de este momento.»

Hizo Churchill referencia a la acción diplomática y de gobierno de Inglaterra durante los sesenta últimos años, interrumpiéndole los diputados de la mayoría y gritando el comunista Piratin: «¡Bastantes fueron!»; y el ex primer ministro coronó su exposición con estas palabras, pronunciadas con fuerza

de voz y enfático tono: «La obra edificada con tanto trabajo y cuidado está siendo deshecha loca y tristemente.»

Churchill preguntó después si el primer ministro tenía que hacer alguna declaración sobre el Sudán, contestando Attlee que la cuestión del Condominio es independiente de aquello a que se refiere el acuerdo de El Cairo. «¿Cómo es que el Condominio del Sudán no tiene que ver con el tratado por el que Egipto y el Reino Unido adquirieron mutuamente compromisos en relación con la defensa del canal?» replicó Churchill; respondiendo el primer ministro que si el Sudán es un Condominio, Egipto es una potencia independiente, con la que Inglaterra está negociando en materia de defensa.

Anthony Eden hizo resaltar que el tratado de 1937 establecido para Egipto y el Reino Unido la obligación conjunta de defender aquel país y el Canal de Suez, y a continuación preguntó si ese principio defensivo sigue siendo mantenido por el Gobierno británico. «Tratamos de llegar a un acuerdo con Egipto para la defensa de éste, con inclusión del Canal», contestó Attlee.

El laborista Stokes, el independiente Lindsay y el comunista Gallacher expresaron su contento por el anuncio de acuerdo hecho por el primer ministro, y entonces pidió Churchill el aplazamiento del desarrollo del orden del día, con el fin de que se debatiese «un tema definido de urgente importancia pública». Se accedió, señalándose las seis de la tarde (hora local) para tal debate.—Efe.

Londres, 7.—En su discurso pronunciado en los Comunes, después de la intervención de Eden, el primer ministro, Attlee, declaró que el ofrecimiento británico de retirar las tropas de Egipto fué hecho solamente porque el Gobierno deseaba disipar la sospecha de que Gran Bretaña deseaba ocupar Egipto. El asunto fué discutido con los jefes de los Estados Mayores y los primeros ministros de los Dominios, y convinieron en que era el mejor método para conseguir un

Atlee dijo que el Gobierno británico se interesaba como nadie de la seguridad de las comunicaciones del Commonwealth británico y del Imperio, de la seguridad del Canal de Suez y de establecer las mejores relaciones posibles con Egipto y continuar la alianza entre los dos países. Resumió brevemente la historia de las relaciones, pero señaló la diferencia de las condiciones existentes entonces con la amenaza de la agresión mussoliniana. Puso de relieve que al llegar la guerra hubieron de ser enviadas a Egipto y se construyeron grandes instalaciones, pero actualmente los egipcios reclaman la retirada de todas las tropas. «Buscamos un tratado

de amistad», agregó, «un tratado de alianza», y la fuerza de un tratado de alianza no puede descansar en los términos de un documento escrito, sino en los sentimientos de amistad real entre los pueblos.

Los egipcios no consideran que tienen libertad en tanto que haya tropas extranjeras en su territorio, aunque sea por un tratado. Estamos satisfechos de que nuestra propuesta al Gobierno egipcio ofrece realmente los mejores medios de lograr un acuerdo, base de una alianza real y que nos permita en caso de peligro asistir eficazmente a Egipto. Deseamos que los egipcios y nosotros tengamos confianza completa y mutua.

## Parece probable que la reunión de París suspenda las sesiones Serán reanudadas dentro de tres meses

París, 7.—La posibilidad de que el Consejo de ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias aliadas levante la sesión al finalizar esta semana con el acuerdo de convocar de nuevo el Consejo dentro de tres meses, está siendo considerada seriamente por las Delegaciones de Estados Unidos y Gran Bretaña, según se anuncia de fuente fidedigna. Efe.

### SE RUMOREA NUEVA REUNION DE LOS CUATRO MINISTROS

París, 7.—Tan pronto como se plantó la cuestión de las fronteras de Bulgaria en la Conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores, Molotov se opuso a cualquier arreglo final hasta que se reanudasen las relaciones entre Bulgaria y Grecia. Bevin dijo entonces que los representantes de ambos países deben ser oídos por los ministros de Asuntos Exteriores o por la Conferencia de la Paz. Molotov se mostró conforme y no se temió decisión final. Se llegó al acuerdo de devolver a Bulgaria la Dobruja, que pasó a Rumania en 1940. Hubo un largo e inútil debate acerca de la cuestión de la retirada de las tropas soviéticas de Bulgaria, en el cual Molotov insistió en que estas fuerzas deben permanecer allí para cubrir las largas comunicaciones de las tropas soviéticas que se encuentran en Austria. Bevin dijo, apoyado por Byrnes, que en la reunión de ministros de Asuntos Exteriores celebrada en Londres se acordó que tan pronto como se firmara el Tratado de paz con Bulgaria todas las tropas aliadas se retirarían de ese país. Molotov propuso que la cuestión sea estudiada otra vez por los adjuntos de los ministros de Asuntos Exteriores.

## SE ESPECULA EN TORNO A UNA nueva entrevista TRUMAN - STALIN

Nueva York, 7.—Según el redactor diplomático del diario «New York Times», en Washington se especula de nuevo en medio de la depresión que causan las noticias de la conferencia de París, sobre la posibilidad de una pronta entrevista Truman-Stalin. Añade el periodista que el presidente Truman ha realizado ya, aunque sin éxito, una tentativa indirecta para conferenciar con el jefe del Gobierno soviético. El secretario de Prensa de la Casa Blanca se ha negado a comentar la especie, pero en los centros oficiosos de Washington no se descarta la posibilidad de su certeza, diciéndose que tal tentativa pudo bien llevarse a cabo por el general Bedell Smith, que acaba de llegar a Moscú como embajador de los Estados Unidos. Se hace resaltar que tal entrevista sería bilateral—no se menciona a Attlee—y también que la propuesta de Byrnes—que ha rechazado Rusia—de una alianza cuádruple para prevenir una posible agresión alemana futura, fué hecha principalmente con ánimo de aplacar los temores de los soviets por su seguridad y de asegurarse de la realidad de las intenciones rusas en cuanto a cooperación internacional.—Efe.

## El rector de la Universidad de Barcelona recibirá en nombre del ministro de Educación a don JACINTO BENAVENTE

Una comisión de autores acompañará a Madrid al ilustre dramaturgo

### DECLARACIONES HECHAS POR DON JACINTO A SU LLEGADA A LISBOA

Madrid, 7.—Para acudir a recibir a don Jacinto Benavente en Barcelona ha sido designada una Comisión por la Sociedad de Autores Españoles: Don Jacinto llegará mañana a la Ciudad Condal a bordo del vapor español «Cabo de Hornos». El ministro de Educación Nacional ha teleografiado al rector de la Universidad de Barcelona para que acompañe a dicha Comisión al muelle y en su nombre reciba al ilustre dramaturgo. La Comisión que recibirá a don Jacinto en nombre de la Sociedad de Autores estará integrada por los siguientes autores: Don Eduardo Marquina, don Luis Fernández Ardavin, don Francisco Serrano Anguita, don

Leandro Navarro, don José Ramos Martín y don Luis Muñoz Lorente, quienes saldrán esta noche para Barcelona. Esta Comisión acompañará a don Jacinto desde Barcelona hasta Madrid, donde en la estación de Atocha el señor Benavente será recibido por todos los demás autores españoles que se encuentran en Madrid, presididos por don José Juan Cadenas, consejero delegado de la Sociedad; don José María Pemán, director de la Real Academia Española; don Juan Ignacio Luca de Tena y los maestros Guerrero, Alonso y Moreno Torroba, proyectándose que el recibimiento de la capital española constituya el verdadero homenaje que don Jacinto Benavente merece por la gran labor patriótica desarrollada en América. El día y la hora de llegada de don Jacinto a Madrid será anunciado por la Sociedad de Autores por medio de la Prensa y la radio. Cifra.

Nuestro querido colega el diario «Arriba» publicó ayer las siguientes declaraciones de don Jacinto Benavente en Lisboa: «El tiempo pasa volando. Hace aproximadamente diez meses que don Jacinto Benavente pasaba con rumbo a Buenos Aires por Lisboa y hoy de nuevo se encuentra en este puerto con rumbo a Barcelona.

«Desde que llegué no he cesado de predicar la verdad de España. Esta España nuestra, tan calumniada y tan perseguida. Yo no acabo de comprender cómo en América no se han enterado todavía de lo que aquí ocurre. Para los americanos, el Movimiento del 18 de julio es una especie de sublevación militar caprichosa, algo así como un pronunciamiento en la época de Isabel II. En América hay que insistir en toda propaganda sobre las atrocidades del S. I. M. en Barcelona, Valencia y Madrid, sobre todo; esto es lo que hay que hacerles ver claro. La mayor parte de los exilados españoles salieron de España mucho antes de que la guerra terminase, prueba evidente de que no les iba bien. O de que no les interesaba el triunfo, porque si no, debieron de haber defendido su causa con las armas en lugar de haberse marchado lejos a decir mentiras cómodamente amparados por el oro, mientras los pobres se morían de hambre.

«En la Argentina, la opinión sobre España parece que va cambiando en estos últimos días con el triunfo de Perón. Yo he presenciado cuando encajaron a Perón, antes de su triunfo oficial, un espectáculo popular impresionante; se congregaron en la plaza del Obelisco y en las avenidas de los alrededores más de dos millones de personas, espontáneamente, pidiendo la libertad de Perón. El Gobierno de aquellos días, alarmado, mandó cortar las vías de ferrocarril porque de todas las ciudades y pueblos se trasladaban miles de personas en una marcha patriótica sobre la ciudad de Buenos Aires. Y como dato curioso y pintoresco, los gauchos venían de la Pampa a caballo, abandonando los campos y gritando por la libertad de Perón. A Perón le he conocido personalmente un día. El mismo Perón pidió que quería visitarme, y antes me envió un emisario, que me dijo que si políticamente me comprometía la visita de su jefe, éste no la haría. Yo le contesté que me sentía encantado con recibirle, y al día siguiente me visitó Perón, que dedicó los más calurosos elogios a nuestra Patria. Le felicité por su triunfo y le dije que a un país rico es muy difícil dictarle voluntades ajenas. La mejor propaganda que pueden hacerle a Perón es sacar o reducir la calidad moral de sus enemigos. Esto mismo puede decirse con respecto a España. Sus enemigos, por falsos y desacreditados, proclaman con sus procedimientos el alto valor y la verdadera importancia del régimen actual. También les he dicho a los americanos que si quieren ser ellos no piensen en ser latinos, sino españoles, y en todo caso, si quieren remontarse más altos en cuanto a origen, que tampoco son latinos, sino árabes. En la Pampa es donde más se advierte esta psicología.»

S Y R L 193 per tos doo sum teo cle ust mu sev me sec ha sjet tad Par el en bar ma apa fril con I fer rec ust no om Gat el lí to EL D SU P 6 V 62 Tru rin de man ant arro trá de tes E Na le rraci vicu cua solo dico de que teat villi des E dae aho ción de y ale líci del SI